

HIRADÓ

NAPILAP.

ALAPITVA 1871.

SZERDA, 1930 ÁPRILIS 23

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Vellik
Beeskerek, Obiljityeva ucca 1. Telefon: 281 és 21

59. ÉVFOLYAM, 94. SZÁM

Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár.

Beográdból jelentik: A csukaricai külnegyednek vasárnap nagy ünnepe volt. Ezen a napon nyitották meg ünnepi mérkőzés keretében a külváros első sportpályáját.

Beográdból jelentik: A kereskedelmi akadémia harmadik osztályának növendékei husvét alatt tanulmányi kirándulást rendeztek Párizsba és Lyonba, hogy a helyszínen szerezzék meg a gyárakban és nagy kereskedelmi vállalatokban azokat a gyakorlati kereskedelmi ismereteket, amelyek hivatásukhoz fontosak.

Szobról jelentik: Egy száz tagból álló magyar vasutascsoporthoz csehszlovák területen utazott át. Nánán az egy kocsi ülők a 32-es baka vagyok én kezdetű dalt énekeltek. A vasúti rendőrség a csoport vezetőjét, Török Gyula vasutast, ürügy alatt leszállította és letartóztatta, majd a vonatot hirtelen elindították. Szobnál vették észre utitársai Török Gyula távollétét, akinek esetéről azonnal jelentést tettek a hatóságoknak.

Beográdból jelentik: Ritkán mulik el ünnepnap, hogy a nagy és felfokozott forgalom miatt egyes szűkebb utcákban szerencsétlenség ne történjen. Vasárnap este 7 órakor is borzalmas tragédia játszódott le a Knez Mihajla és Kralja Petra utcák sarkán, ahol legnagyobb a forgalom és legszűkebb az ucca. Petrovity Miladinné 8 éves fiával át akart menni az ucca tulsó oldalára. Az asszony még átfutott baj nélkül, de a tőle valahogy elmaradó kisfiu egy autó alá került, amely holtra zúzta. A szerencsétlen kisfiu holttestét teljesen összemorzsoltan huzták ki az autó alól a szerencsétlenségre összefutó emberek.

SPORT HIREK

Beográdból jelentik: A sportkedvelőknek igen szép látnivalójuk volt a husvét ünnepi sportban, amelyre a fővárosi egyletek lekötötték a kiváló magyar csapatot, az Ujpestet és Szplít bajnokcsapatát, a Hajdukot. A versenyt mindkét napon körülbelül nyolcezer ember nézte végig. Vasárnap: Kispest—BSK 3:3, volt az első mérkőzés, majd utána Jugoszlávia—Hajduk 4:2 arányban mérkőzött. Husvéthétfőjén délután Jugoszlávia—Kispest 4:1 (2:0), majd BSK—Hajduk 3:2 (3:1) arányban versenyzett.

Kedden érkezik meg a fővárosba a horvát parasztlakozók ezeröttszáz főnyí hódoló küldöttsége.

Beograd, ápr. 22.

Kedden délelőtt érkezik meg az az óriási parasztküldöttség, amelyet a szávai, primorjei és drávai bánágok menesztnek Ófelsége a király elé, hogy bemutassák a horvát parasztlakozók hódolatát a legfelsőbb helyen.

Erre a nagy monstre-küldöttségre már hetek óta folynak az előkészületek a három bánágban, hogy méltó legyen ahhoz a nagy ragaszkodáshoz és szeretethez, amelyet a föld egyszerű népe érez nagy és bölcs uralkodójával szemben. Képviselek van ebben a küldöttségben a bánágok minden része és kétszer is meg kellett hosszabbítani a jelentkezési határidőt, mert mindig újabb és újabb delegátusok jelentkeztek az

egyes falvakból, hogy elvigyék az ő környezetük hódolatát is a legfelsőbb Hadurnak.

A nagy küldöttséget, amely felöleli a volt horvát részek teljes területét, Kovácsévics Karló, a volt horvát parasztpárt alelnöke vezeti. A küldöttség közel ezeröttszáz emberből áll.

Az eddigi hódoló küldöttségeknél számban is háromszor nagyobb deputáció fogadtatása az eddigi fogadtatásoknál is ünnepélyesebb lesz, mert nagy számban fog résztvenni benne a nép. A gör. keleti szerb lakosság ugyanis még a husvétünnep harmadik napját ünnepli és így a horvát parasztlakozók fogadtatásának ünnepélyét, nagy számával még

ünnepélyesebbé és felejthetetlen látványossággá fogja tenni.

Beograd város tanácsa megtett minden előkészületet arra, hogy a vendégek fogadtatása a nagy eseményhez méltóan, pompás és ünnepélyes legyen és hogy a vendégek elhelyezése semmi panaszra ne adjon okot.

Az érkező vendégek különvonatát ezernyi néptömeg fogja várni. A vasúti állomáson a küldöttséget a főváros nevében Szavkovity polgármester és Sztojadinovity helyettes polgármester fogadják és üdvözlök.

A küldöttséget Ófelsége a király hivatalos kihallgatáson kedden délután 6 órakor fogadja a régi királyi palota nagy fogadótermében.

Varnava pátriarka husvétvasárnapján olvasta első főpapi miséjét.

Beograd, ápr. 22.

A husvétünnep a fővárosban igen nagy fényben és pompában folyt le egyházilag is, mert Varnava pátriarka elsőszben celebrált főpapi misét és vezette az egyházi ce-

remóniákat, mint pátriarka.

Husvét első napján a székesegyházban számos főpap segédletével nagymisét celebrált a pátriarka, a mit ezekre menő tömege az áttatos hívőknek hallgatott végig.

Véres kommunista tüntetések folytak husvétkor Bécsben és Leipzigben.

Bécs, ápr. 22.

A Stadtparkban husvétvasárnap a munkanélküliek, hajléktalanok és kommunisták gyűlést tartottak. A gyűlés során lefoglalták az összes padokat, molesztálták a sétáló közönséget, úgy hogy a rendőrségnek kellett beavatkozni és a rendet helyreállítani. Ez a rend visszaállítása azonban nem ment simán, úgy hogy a rendőrség kénytelen volt több munkanélkülit letartóztatni.

A rendezvény miatt a rendőrség betiltotta az ifjúságok nevű kommunista csoport hétfőre hirdetett nagygyűlését, amelyet azonban a rendezőség mégis megtartott.

A rendőrség kivonult a gyűlés feloszlására, amire nagy összetűzés támadt. A tüntetők szidalmazták a rendőrséget, kövekkel kezdték dobálni, úgy hogy a rendőrök fegyvert használtak és egy munkást agyonlöttek.

Leipzigben ugyancsak véres tüntetéssel fejeződött be a husvét. A németországi ifjúság kommunista szervezete husvétvasárnapra tüntetőgyűlést hívott össze, amelynek során összetűzés támadt a munkások és a rend fenntartására kirendelt rendőrök között.

A munkások megtámadták a rendőröket és egy rendőrkapitányt, valamint egy rendőrközlőgényt úgy megkéseltek, hogy halva maradtak a küzdelem színterén.

Erre az eseményre való tekintettel, a rendőrség hétfőre betiltott minden összejövetelt és nyilvános népgyűlést. A kommunista szervezet azonban mégis megkísérelte, hogy gyűléseket tartson, amit a rendőrség igyekezett megghusítani.

A kommunisták elleni hajszában egy szorongatott rendőr fegyverét használta és két kommunistát agyonlötött.

A szovjet husvétünnep munkája.

Moszkva, ápr. 22.

A szovjet husvét alkalmával rettetes erőfeszítést tett, hogy a lakosságot visszatartsa a templomok látogatásától.

Moszkvában mintegy kétszáz templomot hagyott meg rendezésének a szovjet, ahol azonban nem volt szabad harangozni, hanem magának a papnak csak egy kis csengettyűvel lehetett jelt adni az istentisztelet megkezdése előtt.

Az összes színházakban, mulatókban, mozikban az istentisztelettel egyidejűleg az istentagadó szövetség propaganda előadásokat rendezett, ahol kigunyolták a felekezetek ceremóniáit és statisztikai adatokat olvastak föl a papság erkölcsi életének defektusairól.

Az istentisztelettel egyidejűleg ifju szovjet munkások istengyalázó énekeket dalolva vonultak föl a templomok elé.

Badenből csempészték nagymennyiségben kábítószereket Amerikába.

Bécs, ápr. 22.

A rendőrség néhány nappal ezelőtt letartóztatta a magyar származású Munk Gábor bécsi bankárt gyilkosság és csempészet gyanuja miatt.

A rendőrség kiderítette, hogy Munk badeni villája volt a központja az Európából Amerikába irányuló óriási cocain, herion és alkohol csempészetnek.

A nagymennyiségű kábító szert Kürst és Collis címre küldték ki és hamis bevallással indították utnak.

A csempészbanda munkájának a földelését a rendőrség tovább folytatja.

Kindl J. Ede — pápai kamarás.

Egy kitüntetés margójára.

Magas kitüntetésben részesült a napokban Kindl J. Ede belacrkvai róm. kat. plébános. Őszentsége XI. Pius pápa kinevezte titkos kamarás-sá „Monsignore” címmel s ezzel tagja lett a „Famiglia Nobile di Sua Santità”, vagyis Őszentsége nemesi családjának.

Az újonnan kinevezett kamarás, a ki hat évvel ezelőtt hagyta el Becskereket, ahol ismert és közmegecsülésben álló tagja volt a társadalomnak, 1880-ban született a felsőbányai Komlós községben. 1885-ben szülei beköltöztek Temesvárra, ahol Msgr. Kindl tanulmányainak jórészt végezte. Miután a gimnáziumot kitűnő eredménnyel abszolválta, belépett a temesvári papneveldebe, ahol 1907-ben áldozópappá szentelték. A neopresbiterek ambíciójával és buzgalommal áradozott és munkálkodott áldásosan mint káplán Nákóvón, Apátfalván és Ujaradon. Később Becskerekre került, mint a megyei kórház lelkésze, ahol 12 évet töltött ideális munkásságban, az egész országot behálózó missziósügyi tevékenységet fejtve ki. Már 1900-ban a bécsi „rabszolgaelenes” kongresszuson fölismerete a claver Szent Péter társulat alapítója, Ledochowszka Mária Terézia grófnő, az akkoriban husz éves ifjú tehetségét egy aktív és termetesen missziós propaganda kifejtésére. Ő dolgozta ki az „afrikai gyermekszövetség” szabályait, mely egy eredményes mellékszervezete lett a Claver-társulatnak. 1912-ben átveszi az „Afrikai Viszhang” szerkesztését. Az abban megjelenő cikkeivel oly sikereket arat, hogy nyolc nyelvre fordítják le azokat s neve ismert lesz az ország határain túl is. A következő évben alapítja a gyermekmissziós lapot, a „Néger Gyermek”-et, amely rövid idő alatt rendkívüli arányokban fejlődik. 1913 óta pedig egy valóságos missziós-propagandaközpontot épített ki Becskereken. 1914-ben és 1915-ben az ő tolla alól kerül ki az „Ifjúsági missziós naptár”, amellyel annyira meghódította az ifjúságot, hogy még mutatványpéldány sem maradt belőle, oly annyira tudott szívükre és lelkületükre hatni. 1916-ban Ledochowszka grófnő előterjesztésére az akkori magyar hercegprímás, dr. Csernoch János, ki-nevezi az „afrikai gyermekszövetség” országos igazgatójává.

A világháború utolsó éve alatt különféle gondok miatt önkénytelen hallgatásra volt ítélve tolla, míg mint belacrkvai plébános ismét meg nem szólalt. 1929-ben eredményhez jutatta az egy decenium előtt megkezdett harangakciót. Az ő fáradozásainak köszönhető, hogy 40 métermáza fölkelet érc hirdeti Isten dicsőségét a plébánia-templom tornyában.

Mindezen sokoldalú és áldásos, úgy a köz, mint plébániájának érdekében kifejtett működés, meghozta jól megérdemelt gyümölcsét most, mindön a pápai kegy és méltányolás megnyilatkozásaként neve bekerült az „Annuario Pontificio”-ba.

A Budapestre utazók figyelmébe. A budapesti Park-szálló igazgatósága annak közlését kéri, hogy a Híradó előfizetőinek juttatott kedvezmények a tenyészállatvásár, a nemzetközi vásár és a Szent István hét tartamára nem érvényesek, miután a szobák nagyrészt ilyenkor az Idegénforgalmi hivatal foglalja le.

Kedden irják alá a flotta-konferencia egyezményeit.

London, ápr. 22.

A tengeri leszerelési konferencia delegátusai hétfőn délelőtt egy óráig konferenciát tartottak, amelyen véglegesen elfogadták a kötött szerződések szövegét.

A tengerészeti konferencia elért megállapodásainak ünnepélyes aláírása kedden megy végre nyilvános ülés keretében a Saint James palota nagytermében.

Május negyedikén alakul meg a bánsági labdarugó alszövetség.

Vrsac, ápr. 22.

A Vrsacon székelő egyetemesi bizottság legutóbbi ülésén foglalkozott a bánsági alszövetség alakuló közgyűlésének összehívásával és úgy határozott, hogy

a közgyűlést május negyedike-re hívja össze.

A közgyűlés tárgysorozatának két pontja van: a beográdi labdarugó szövetség által engedélyezett

bánsági labdarugóalszövetség székhelyének meghatározása és a vezetőség megválasztása.

A futballszövetség alakuló közgyűlésére tegnap küldték szét a meghívókat az összes szövetségi egyesületek címére.

A vrsaci egyesületek körében nagy agitáció folyik annak érdekében, hogy alszövetségi székhelynek Vrsacot jelöljék ki.

Hatalmas láncokat kötött a derekára, terméskövet és fejsze-fejet erősített a végére és beugrott a Bégába.

Nagy nyomora miatt öngyilkos lett egy becskerei napszámos.

Becskekerek, ápr. 22.

A napokban jelentették a becskerei rendőrségnek, hogy harmadik külkerületi lakásáról nyomtalanul eltűnt Budai Mihály 67 éves becskerei napszámos. Budai özvegyember volt, egyetlen leánya, aki maga is özvegyi sorban él, tartotta el kevés keresetéből. Hadiözvegy leányának három gyermeke eltartása is sok gondot okozott, az utóbbi időben többször volt munka nélkül és

a szűkös viszonyok között nem segíeyezhette öreg édesapját,

aki maga sem tudott keresethez jutni. Az elkeseredett ember

többször hangoztatta szomszédai előtt, hogy véget fog vetni a nyomoruságának és előbb-utóbb öngyilkos lesz.

mégsem hitték volna, hogy Budai Mihály beváltja fenyegetését. Budai Mihály eltűnését leánya, özv. Szabó Ágnes vette észre, aki ennivalót hozott apjának, de a harmadik külkerületi lakást zárva találta. A házbeli, érdeklődésére elmondották, hogy

már két napja távozott el hazulról és azóta nem adott magáról életjelet.

Szabó Ágnes azonnal a rendőrségre sietett, ahol jelentette, hogy édesapja még szerdán délután eltűnt.

A rendőrség megindította a nyomozást az eltűnt után, a kutatás azonban nem volt eredményes. Szombaton délután aztán fordulat következett be, megjelent a rendőrségen Budai Mihály öccse, Budai György becskerei napszámos és jelentette, hogy

a cukorgyár közelében a Béga-parton egy gazdátlan börtarisznyát talált,

amelyben eltűnt bátyja tulajdonára

ismert. A rendőrség az értékes nyom birtokában, folytatta a nyomozást és megállapította, hogy

a cukorgyár tájékán a Béga-parton szerdán délután tényleg láttak egy 60—70 év körüli napszámos külsejű férfit bolyongani,

akire ráillett a személyleírás. Valószínűvé vált tehát már a korábbi feltevés, hogy Budai Mihály öngyilkosságot követett el.

Hétfőn délelőtt a Béga, közel ahhoz a helyhez, ahol a tarisznyát találták, egy férfitöltetést sodort a parthoz.

A holttestre hatalmas láncok csavarodtak, az egyik vaslánc végére egy hatalmas terméskő, a másik végére pedig egy nyélnélküli fejsze volt odaerősítve.

A hullában Budai hozzátartozói felismerték az eltűnt Budai Mihályt, aki kijelentésük szerint, nagy nyomora miatt követhette el az öngyilkosságot.

Makszimovity Nikola rendőralkapitány, dr. Krisztity Dimitrije orvos a helyszínen járt, kifogatta a holttestet és megejtette a hullaszemlélt. Miután kétségtelenül megállapították, hogy öngyilkosság történt, az ügyészség a boncolás mellőzésével megadta a temetési engedélyt.

Valkó magyar külügy-miniszter görögországi utazása.

Budapest, ápr. 22.

Félhivatalos helyről nyert tudósítás szerint, Valkó külügyminiszter Párizsból való visszatérése után Athénbe utazik, hogy ott viszonzza Venizelos görög miniszterelnök talyai budapesti látogatását.

A magyar külügyminiszter görögországi útja összefüggésben van a görög—magyar kereskedelmi szerződés kibővítésével.

Az országos cionista szövetség becskerei csoportjának közgyűlése.

Fleischberger Lipót lett a helyi alakulat új elnöke.

Becskekerek, ápr. 22.

Az országos cionista egyesület becskerei helyi csoportja hétfőn délelőtt tartotta tisztújító közgyűlést a tagok élénk érdeklődése mellett. A közgyűlésen dr. Neumann Gyula hitközségi elnök elnököt és javaslatára jelölő-bizottságot küldött ki, amelynek indítványára új vezetőséget választottak.

Elnök Fleischberger Lipót, alelnök dr. Neumann Gyula és Fischl Jakab, pénztáros Balla Richárd, titkár Garai Samu lett. A Keren Hapod elnökévé dr. Milich Jakabot, titkárává Herzog Salamont, tagjainak Eckstein Jánost, Fenyves Izsót, Kállai Jenőt, Szegő Jenőt, Székely Ignácot, Ullmann Miksát és dr. Salgó Imrét választották. A K. K. L. bizottság biztosa Salamon Samu lett. Tagjai: Kohn Henrik, Schlanger Ede, Teichner Nándor. A Schekel-bizottság biztosa Pili Ede, tagjai: Felzmann Áron, Sugár Géza, Hirsch Ferenc. Választmányi tagok: Bihari Béla, Büchler Hungó, Deutsch Márton, Eckfeld Mór, Fleischberger János, Frank Lajos, Friss Izidor, Günz Gábor, dr. Hajduska István, Herzog Vilmos, Hajduska Lajos, Heller Dávid, dr. Jagoda Gyula, id. Krausz Gyula, Kohn Dávid, dr. Klein Fülöp, dr. Niedermann Mór főrabbi, Pollák Zsigmond, Sonnenfeld József, Székely Emil, Temmer Sándor, Temmer Zsigmond, Török Miklós, Weisz Illés, Wollák Gyula és Steinitz Gusztáv. Számvizsgálók: Frey József, Kánitz Béla és Klein Samu.

A vezetőség egyhangú megválasztása után Garai Samu titkár előterjesztette a részletes titkári jelentést, amelyet a közgyűlés tudomásul vett, majd dr. Neumann Gyula vázolta a cionizmus lényegét és felhívta a zsidó lakosságot, hogy Jugoszláviában, ahol a zsidók teljes egyházi szabadságot és egyenjogúságot élveznek, gondoljanak azokra is, akik állandó küzdelmek között építik ki a jövőjüket, Palesztinát. Felszólította az egyesület tagjait, hogy gyakoroljanak jótékonytárgyat a szenvedőkkel szemben és adakozzanak minél gyakrabban a nemes célra. Ugyanolyan szellemben beszélt dr. Niedermann Mór főrabbi is, aki az állam és a felséges király iránti hűségre hívta fel a cionistákat, majd felemlítette, hogy a Petár király nevével elnevezett olajfaerdőt sűrűn látogatják az arra felé vetődő utasok, köztük neves külföldi államférfiak is.

Fleischberger Lipótnak jótékony, agilis elnököt kapott a cionista egyesület, aki e téren már sokat buzgókodott és tagja az országos cionista szövetség választmányának is.

Elcsipett tolvaj. Sztáribecsejről írják: A szomszédos Szrbobranban régóta garázdálkodik egy besurranó tolvaj, aki számos községi lakost megkárosított. Szombaton a csendőrség letartóztatta Munjin Izidor földmunkást, akit tettenértek, amint Dunjacski Mária üzletébe betört, a hol ötszáz dinár készpénzt lopott. Beismerte a többi lopásait is. A besurranó tolvajt átadták a bíróságnak.

Rodics érsek bérmlási körútja. Rodics Ráfael érsek, bánsági apostoli kormányzó április 27-ikén, vasárnap Kikindán tartózkodik, ahol kiosztja a bérmlás szentségét. Az egyházi fogadtatására Kikindán nagyszabású előkészületek folynak. Az érsek ezután a Szmederevó kerületi hívek bérmlását vette tervbe, a bérmlási körútja pontos idejét azonban még nem állapította meg.

Espereskerületi papi gyűlés. A sztáribecseji rk. espereskerület pap-sága Szalai Károly esperes elnökele alatt e hó 29-ikén, kedden Bácspetrovoszelón gyűlést és missziót tart.

A vajdasági bálkirálynőverseny győztesei. Vasárnap zajlott le Noviszádon a Képes Vasárnap bálkirálynőválasztása, válogatott közönség jelenlétében, a Szloboda-szálló nagytermében. A választást szórakoztató műsor előzte meg, amelynek befejezése után Kottasz Aladár, a Reggeli Újság munkatársának elnökele alatt összeült az újságírókból és művészekből álló zsűri, amely elé számos noviszádi és vidéki bálkirálynő vonult fel. A zsűri nehéz feladat előtt állt és döntését alapos megfontolás, hosszabb szünet után hirdette csak ki. Legszebbnek és legsikkesebbnek Vázsonyi Magdát (Kikinda) találta a bíráló-bizottság és az 1930-as évi vajdasági bálkirálynő címen kívül, a mely elég irigylésre méltó elismerést jelent, még egy 6000 dinárt érő Seibt rádiókészülék is adott át a színpadon megjelenő és viharosan ünnepeit bálkirálynőnek. Tiszteletbeli udvarhölgy Heitz Katica (Odzsáci), a mult esztendő bálkirálynője lett. Udvarhölgyekké: Székely Erzsit (Ada), Földi Irént (Noviszád), Papista Juranity Magdát (Beckerek) és Balogh Mancit (Noviszád) választották, akik valamennyien díjat kapnak. Az udvarhölgyeket a bál közönsége percekig tartó tapsorkánál ünnepelte. Husvéthétfőjén a Metro Goldwin filmoperatőrije Vajda noviszádi fényképész műtermében filmfelvételeket vett fel a bálkirálynőverseny összes első helyezetteiről, vagyis Zacharai Annusról (Noviszád) és Scheinberger Alizról is (Beckerek), amelyet az összes vajdasági városokban rövidesen bemutatnak.

Megnyílt az ipariskolai tanoncok kiállítás. Szombaton nyílt meg a nagyközönség számára a beckereki iparostanonciskola tanulóinak kézimunka- és rajzkiállítás a kereskedelmi akadémia nagytermében. A kiállítás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg és a kiállított munkákat naponta sokan tekintik meg. Az ipariskola tanévének eredményéről beszámoló cikkünkben kimaradt néhány szaktanár neve, ezért ezúttal említjük fel, hogy a tanulók szakoktatását Garai Samu, Lisanin Miloje, Marcscity Blagoje, Vrcsevity Vuk és Zsivánovity Brankó végezték, akik valamennyien nagy igyekezetet árultak el a tanulók tanulmányi előmenetelének előmozdításán.

Elgázolta a kocsi. Noviitebejről jelentik: Simon Imre noviitebeji gazdálkodó öt éves József nevű fia pénteken az uccán játszadozott és pajkosságból az arra menő kocsi után futott. Szerencsétlenségére a fiú elcsuszott és az egyik kocsi alá került, amely áthaladt a ballában. Simon József a lábát törte. Szülei a beckereki kórházba szállították.

Gyermekfürdő Sztáribecsejen. A sztáribecseji Vörös-Kereszt Egyesület, hogy elejét vegye annak az évente megismétlődő gyermekezserecséltenségnek, melyet a Tiszában és a Kralja Petra csatornában való szabadfürdés okoz, elhatározta, hogy a városban levő artézi gyógyfürdő mellett egy külön olcsó gyermekfürdőt létesít. A fürdőtulajdonosok megértése folytán az olcsó külön gyermekfürdő megvalósul és május elsején már meg is nyílik. A Vörös-Kereszt hozzájárulása lehetővé teszi, hogy minden gyermek egy dinárért fürödhet. A szegény iskolás-gyermekekért az iskolaszék fizeti a díjakat. Dél előtt a lányok, délután a fiúk használják a fürdő tágas medencéjét. A Vörös-Kereszt áldásos ujtása kedvező hatással lesz az iskolás-gyermekek egészségére, tisztaságszeretetére és testi fejlődésére.

Baromfiopás — nagyban. Vrsacról jelentik: Nyagarányu baromfiopás történt a napokban Vrsacon. Egy Vrsac környéki tanyáról, amely Krisztity Gyorgyve gazdálkodó tulajdona, 32 tyukot, 6 libát és 2 gyöngytyukot loptak el.

Nyagarányu építkezéseket kezdenek a beckereki vasuti mihelyben.

Egy millió dinár hitelt engedélyezett a vasuti vezérigazgatóság.

Beckerek, apr. 22. A beográdi vasuti vezérigazgatóság egy millió dinár hitelt engedélyezett a beckereki vasuti mihely kibővítésére és az erről szóló határozat tegnap érkezett Beckerekre. Egyidejűleg megindult az anyagszállítás is, az értesítés birtokában pedig a mihelyvezetőség megrendelte a szükséges téglamennyiséget. Értesülésünk szerint,

a vasuti mihely kibővítését a közeli napokban kezdik meg és a meginduló munka voltaképpen befejezése lesz a kocsiosztály meg-nagyobbításának.

A beckereki vasuti mihely hatal-

A beckereki munkásbiztosító pénztár újabb sajtópert indított a „Tükör” ellen. A beckereki munkásbiztosító pénztár jogi képviselője, dr. Ankity Bózsó utján újabb sajtópert indított László B. Jenő, a „Tükör” heti riportújság szerkesztője ellen a lap egyik legutóbbi számában „Gazda Mariska esete” címen megjelent cikk miatt.

Elfogták a vrsaci betörés tetteseit. Megírta a Híradó, hogy Beregszászi Antal vrsaci kereskedő üzletébe a napokban betörték és a betörők a kékassza készpénzkészletét, azonkívül pedig 6 revolvert vittek magukkal. A rendőrség két gyanus egyént vett őrizetbe, akikről az a vélemény, hogy ők követték el a betörést. Mindketten egy határszéli szalmakazalban aludtak, holott meglehetősen tekintélyes pénzösszeget találtak náluk, tehát szobát vehettek volna. Kihallgatásukkor azt vallották, hogy a betörést követő nap jöttek Vrsacra és később kiderült, hogy már a betörés előtti nap is Vrsacon jártak, sőt a károsult Beregszászi üzletében is megfordultak, ahol pénzt váltottak. Miután mindketten azt vallották, hogy szmederevszka-

mas kocsiosztályának bővítését még a korábbi években kezdték meg, megfelelő hitel hiányában azonban a munkával nem készülhettek el teljesen. Sok helyütt csak a mihelyek tetőszerkezetét építették fel, oldalfalainak felemelését azonban anyagi hiányában, későbbre halasztották. Most az egy millió dináros hitel engedélyezésével az építkezés akadályai elhárultak és nemcsak a korábbi építkezések hiányait pótolhatják, hanem

újabb mihelyeket emelhetnek.

A közeli napokban meginduló építkezéssel, nagyszámu építőmunkás és napszámos fog keresethez jutni.

Két eldöntetlen mérkőzést játszott le Beckereken az Aradi A. C.

A. A. C.—Radnicski 1:1. — A. A. C.—Obility 2:2.

Beckerek, apr. 22. A husvéti ünnepek sportjának kiemelkedő eseménye az Aradi Atlétikai Klub beckereki vendégszereplése volt.

Husvétvasárnapján az AAC a Radnicskival mérkőzött 1:1 eldöntetlen eredménnyel. Az aradiak rendkívül szép összjátékot mutattak, de kapu előtt sokszor bizonytalanul mozogtak. Külön megemlítést érdemelnek a fejelésben kifejtett bravurjaik és megállapítható, hogy e téren elismeréseméltót produkálnak. Az együttes legjobb része a halvesor, míg a védelem gyengébben játszott a Radnicski ellen, mint hétfőn az Obilitytal szemben. A trió jól kombinált, de a kapu előtt nem tudta a helyezteket kihasználni. A Radnicski jól tartotta magát, bár időnkint a játéka elgyengült. A Radnicski együtteséből kitűnt Csuresin, Vastag, Kovács és Mester. Grujin bíró jó volt.

Husvéthétfőjén az AAC az Obility

csapatával került szembe és ismét eldöntetlenül (2:2-vel) végzett. (Féldő 2:1). Kezdetben az Obility nehezen alkalmazkodott az ellenfél játékához és 15 percig a vendégcsapat állandó fölényben volt, amely idő alatt gólt is szerzett. Gól után a játék nyitabb lett, az aradi csapat könnyen leszerelhető támadásokba ment át, a harmincadik percben azonban váratlanul beadták a második gólt. Az Obility az 50-ik percben szerezte meg az első gólját.

A második féldőben az ellenfelek egyenrangúknak bizonyultak és az Obilitynak a 15-ik percben sikerült egyenlítenie.

Arad beckereki vendégszereplése második napján a Radnicski mérkőzésnél sokkal jobb játékot mutatott. Az Obility csapatából legjobb volt a halvesor, amelyben ismét kitűnt Sztanivukov centerhalf, Drakulity és a bekkek közül Bursity. Sztanulov kapus biztosan védett. Bíró: Mojity Milorád — jó volt.

palánkaiak, a rendőrség megkeresést intézett az ottani hatósághoz és információt kért a két letartóztatotról.

Tejértékesítő szövetkezet a Bánságban. Banatszkikarlovácról jelentik: A napokban új szövetkezet alakult Banatszkikarlovácon, ezúttal a szarvasmarhatenyésztők tömörültek és tejértékesítő szövetkezetet létesítettek. Az alakuló közgyűlésen résztvett Csirity Kamenko mérnök, járási gazdasz is, akinek felszólalása után a következőképp alakították meg a tisztkart: Elnök Waitz Sándor, titkár Armbruster József, választmányi tagok: id. Waitz Gusztáv, Spät János és Schneider Antal.

A vrsaci temetkezési egyesület közgyűlése. Vrsacról jelentik: A vrsaci róm. kat. temetkezési egyesület a napokban tartotta tisztújító közgyűlést dr. Zappe Leó elnökele alatt. Seemayer Károly titkár ismertette az évi jelentést, amelyből kiténik, hogy az egyesületnek 1625 tagja van, az előző évi 1630 taggal szemben. A mult évben 185 haláleset fordult elő és az egyesületi vagyona 358.382 dinár. A jelentés elfogadása után új vezetőséget választottak. Elnök dr. Kehrler Gyula, alelnök pedig Schönborn Ferenc és Habschied András lett.

Nem jövedelmez a Kralja Petra csatorna. A Bácskát keresztülszelő, Duna-Tiszát összekötő Kralja Petra csatorna idei közgyűlést dr. Radonity Jován egyetemi tanár elnökele alatt tartották meg. Az évi jelentés, nagy meglepetésre, kimutatta, hogy a részvénytársaság mérlege közel egy millió dinár veszteséggel zárult. A csatorna-társaság fennállása óta ez az első év, amely veszteséget mutat. Ennek főoka — a gazdasági válság mellett — az, hogy az év nagy részén át vízhiányban szenvedett a csatorna. Volt idő, amikor féleven át csak öt napon keresztül kapott vizet a csatorna. Ilyen víztelen év volt 1874-ben is. Ugy ekkor, mint tavaly is, az egész csatorna mentén be kellett szüntetni a vízszolgáltatást úgy turbinák hajtására, mint a bolgár kertészet locsolására. A közgyűlés elhatározta a csatornatorok mélyítését és a meder kotrását, amit mielőbb megkezdnek. Végül a közgyűlés megejtette az igazgatóság újraválasztását.

Egy asszonygyilkos garázdálkodik Csikágóban. Csikágóból jelentik: A város egész lakosságát rémületbe ejtette egy asszonygyilkos vámpír megjelenése, aki a düsseldorfi rémhez hasonlóan üzi merényleteit. A bűnös ezideig több nőt ölt meg. Legutóbb egy a város külsőbb részén lakó orvosnak a lakásába hatolt be a gonosztevő, ahol a doktor otthon egyedül lévő feleségét fojtogatni kezdte. A meg-rémült nő segélykiáltásaira a szomszédok jelentkezni kezdtek, mire a vámpír elmenekült. Eddig még nem sikerült kézrekeríteni.

Kétszáz ezer schillinges csalást követett el Bécsben egy magyar nő. Bécsből jelentik: A bécsi rendőrigazgatóság rádiogrammot küldött a budapesti főkapitányságnak, közölve, hogy Mihályi Ilona bécsi kereskedőnő több mint kétszáz ezer schillinges csalás és hamis bukás elkövetése után megszökött az osztrák fővárosból. A rendőrség közlése szerint Mihályi Ilona budapesti illetőségű kereskedőnő, aki feltűnően szép és igen elegánsan öltözködő nő és aki a nyomozás adatai szerint Bécsből Budapestre szökött.

ORIENT BIOSKOP

Kedden, április 22-én 5, 7 és 9 órákor
Nagy ünnepi program:

A sárga császárságban. (A tigris.)

Dráma a szími dzsungelből. Az anya, aki el akarja hódítani a leánya vőlegényét, 7 felv. és egy 2 felvonásos vígjáték.
A főszerepekben: Lon Chaney, L. Velez és E. Taylor.

BALKAN BIOSKOP

Kedden, április 22-én 5, 7 és 9 órákor
A németül beszélő 100%-os TONFILMNEK királya

Szerelmi keringő, operette.

Főszereplők: A közönség kedvencei Willy Fritsch, Lillian Harvey, Hans Junkermann és Georg Aleksander.
Mivel a filmet nagy áldozatok árán sikerült megkapni, mérsékeltlen felemelt helyárakkal adjuk **7, 10 12 és 15 Din.**

Mükedvelő előadás Sztáribecsejen. A sztáribecseji mükedvelő és zenetársaság a „Pillangó kisasszony” című operettet készül színe hozni. A próbák már javában folynak.

A borpiac helyzete Vrsacon. Vrsacról jelentik: A húsvét előtti hetekben Vrsacon a borpiac megélénkült, aminek nagyrészt az az oka, hogy a termelők az ünnepekre való tekintettel, engedtek az eddig tartott árakból. Az ideai termésnek jelentékeny hányadából már előzőleg eladtak és a mostani forgalommal a vrsaci borkészlet 400 vagónra csappant, amire már évek óta nem volt példa. A termelők remélik, hogy tekintettel a készletek csekély voltára az ünnepek után az árak magasabbra fognak szállni.

A nők soványító kurája miatt csökkent Amerika kenyérfogyasztása. Londonból jelentik: James Boyle tanár, az amerikai Cornell-egyetem közgazdásza, egy előadáson kijelentette, hogy a modern női divat által megkövetelt soványítókurák az Egyesült-Államok kenyérfogyasztását 20 százalékkal csökkentették, ami szintén hozzájárul a mostani gabonaárzuhanáshoz és a mezőgazdasági válság súlyosbitásához. Hozzátette, hogy a divatos vegetáriánus életmód az állattenyésztést súlyosan károsítja.

Adományok. A róm. kat. árvaház részére a következő adományok folytak be: Messinger-intézet 27 drb fehér bluz, 14 drb szoknya, 40 tojás, Mayer Jánosné (Hotel Central) 5 kg tarhonya, 5 kg bab, 8 kg hus és savanyu káposzta, Weiterschan 42 tojás, Bohn József és neje 21 tojás, 1 zsák liszt és buza, Tisztviselő szövetkezet 6 kg bab, 4 kg sárga borsó, özv. Kónya Istvánné 10 méter karton köténynek, dr. Várady Imréné 7 kötény, dr. Párvány Adrija 43 tojás, alma és narancs, Kuszi Erzsébet 1 pulyka, Czíkajó Lászlóné vaj, Weiterschan János 6 kg festék, Krisztiana 2 pár cipő, Turzulity 3 kg hurka, Muskinja Ilona 9 kg liszt, szappan és apróság, Weiterschan János 1 zsák zab, Bencze Miksa fél öl fa és 2 kg hus, N. N. 3 kg hus, Hungária-malom 90 kg liszt, 40 kg tengeri dara, Schwarz Jánosné szappan, Beno Tivadar 1 kg hurka, „Merkur” Keresk. Rt. fél öl fa, Vrsaci nőegylet 8 kg tarhonya, 2 fél kg bab, Klementicsné 9 kg hus,

szalonna. A következő mészárosok adnak felváltva hetenként 3 kg hust: Scheinberger Manó, Bortsheller Lajos, Steyer Fülöp, Hektor Mihály, Veréb Márton, Meisner Ferenc, Veréb Gyula, Kovács István, Miskovics F., Glaug József, Klementics Ferencné. A többi mészárosok az akcióhoz csatlakoztak és sorrendben mind adni fognak. Azonkívül Glaug József Brigadira uccai mészáros hetenként 2 kg hust ad külön. Pénzadományok: Vrsaci Nőegylet 300 dinár, Weiterchan János földműves 200 dinár, dr. Párvány Adrija 50 dinár, N. N. 320 dinár.

Az Én Újságom a legszebb, legrégebb képes gyermeklap. Van Az Én Újságom-ban folytatásos regény, elbeszélés, mese, vers, kis szindarabok, cikkek. Játék-, Sport- és Rejtélyrovat. Az Én Újságom minden szombaton jelenik meg. Előfizetési ára negyedévre 20 dinár. Kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrassy-ut 16., minden érdeklődőnek szívesen küld mutatványszámot.

Óvakodjunk a molyoktól!

Ha szakszerűen és lelkiismeretesen akarja szörméit megőriztetni, úgy feltétlenül hozza el

Spitzer szörmeáruházába a nagyhid mellett. 682-5.1

Fűzők,

haskötők, mérték szerint.
Javítások olcsón és gyorsan.

OPTIKA I BANDAŽA
V. Bečkerek, Aleksandrova (Fő) u. 26.
Kis Terzin mellett. 51-31.25

Kevesli üzleti forgalmát

?

- 1szerű a segítség:
- 2sértelenül nyer,
- 3szorosra emeli a forgalmat,
- 4szeres vevőköre lesz, ha
- 5letes hirdetésekkel
- 6hatós reklámot csinál
- 7ról-hétre a „Hiradó”-ban.

PLEITZ FER. PÁL

KÖNYVNYOMDA

VELIKIBECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) U. 5. SZ.

Nyomtatványok a legmodernebb
kivitelben - Lapkiadás - Nyom-
tatványraktár - Vonalozó-intézet
Tömöntöde - Könyvkötészet
Ruggyantabélyegzőgyártás

Telefonszám
21

Alapított
1846